

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 76. szám.

ARA 50 FILLER

Vasárnap, 1951. április 1.

A BÉKEHARC ÉLVONALÁBAN

„Háború mindig volt és mindig lesz.” Ezt hazudják évszázadok óta azok, akiknek érdekükben áll, hogy soha meg ne szűnjék az öldöklés, akiknek kétszerezésére húzzák a pénztárcájukat, ha döngnek a fegyverek, ha bombák pusztítják a városok és falvak békés lakóit. Az amerikai egyetem katedrájáról rikolt az emberes „professor” hangja: „Meg kell tanulnunk a gyilkolás művészetét”. Háború után áhítanak az amerikai fegyvergyáros, a hadianyagtröszt vezére, mert akkor még több lesz a haszon, vérszennye munkájának eredményeként újabb kötegekkel gazdagodnak a pénzügyesek, a dollárhegyei.

Vajon van-e lehetőség a béke megvalósítására? Vagy mindannyiunknak újra igába kell hajtanunk a fejünket, csak azért, mert valahol New Yorkban pénzes banditák keveslik a hasznot s hiú támogatókra lelnek az emberiség sötétjében, a Tito, Schuman, Adenauer, Atilée, de Gasperi féle hazaárulóknak? Le kell mondunk verőfényes szocializmusunk építéséről? Nem! A szabadságot, a békét meg lehet és meg is kell védeni.

Akkor is háború volt, amikor 53 és fél évvel ezelőtt az orosz proletárok vörös zászlót tűztek a Téli Palotára. Egymással marakodtak az imperialisták. De amikor a munkásság, a nép vette a kezébe a hatalmat, Lenin elvtársunknak első dolguk volt megvédeni a békét. Nem az orosz proletároknak mult, hogy évekig állt még a harc a fiatal szovjet állam földjén, hanem az imperialistáknak, akik a föld egyháradát vissza akarták játszani az orosz földesurak, a fehérgárdista tábornokok, a tőkések kezére.

Aztán mégis béke lett, mert a felszabadult emberek nem tűrik az elnyomást, a zsarnokságot, s kiűzték országukból a betolakodókat. A Szovjetunió olyan építkezésbe kezdett, amelyet még nem látott a világ. Szinte egyik napról a másikra nőttek ki a földből a hatalmas gyárak, megépült a csodálatos dnyepropetrovszki erőmű, a sztálingrádi traktorgyár. Új ipartelepelt létesültek kopár pusztaságokon, az Uralon túl, sőt messze keleten, a Csendes-óceán partján is. A kihasználhatatlanul együtt megszünt a nyomor. A felszabadult emberek igazi hazájává, gyönyörű otthonává vált a Szovjetunió. A nagy építkezések, az új gyárak, az iparvidékek mind-mind a béke műve. Csak békeszerető ország alkothat ilyen nagyot, még hozzá egy-két rövid évtized alatt.

Akiknek nem tetszett a nép boldog, békés, gazdag élete, ismét elküldték rohamcsapataikat a Szovjetunió ellen. Fasizta bandák raboltak, romboltak, gyújtogattak szovjet földön. Az első sikerektől megszédült Hitler úgy látta, megvalósulnak világuralmi tervai. Nem számított arra, hogy a béke és a szabadság katonái legyőzhetetlenek. Nem akart arra gondolni, hogy a szovjet emberek minél előbb ki akarják vinni a békét, az építés új korszakát, a kommunizmus építését. A Szovjet Hadsereg halálos csapásokkal oktatta ki erre az elvetemült bandákat.

A dnyepropetrovszki erőművet

annyi sok más gyárral együtt lerombolták a náci, de újjáépítették a szovjet emberek. És ahogy telnek az évek, úgy jönnek a hírek a Szovjetunióból az újabb hatalmas alkotásokról. 1100 kilométer hosszú csatornákat építenek a Kaspi tenger és az Amu-Darja között. A békés célra felhasznált atomenergia eltéríti útjából Észak két nagy folyóját, az Obot és a Jenyiszejt. A Kara-Kum sivatagot, ahol ezelőtt a fű sem termett meg, hétmillió hektáron öntözni fogják. Majdnem olyan nagy terület ez, mint egész Magyarország. „Két óriás a Volgán” — így ismerik szerte a világon azt a két hatalmas erőművet, amelyet Kujbisevnél és Sztálingrádnál építenek. 15 éves erdőművelési program tételi még a természet átalakításának nagy sztálini tervét és se szeri, se száma azoknak az alkotásoknak, amelyek már a közeljövőben is gazdagítani fogják a kommunizmus felé haladó Szovjetuniót.

Folytathat egy ilyen ország háborús politikát? Hiszen béke idején lehet igazán alkotni, minden erőt felhasználni arra, hogy jobb élete legyen a népeknek, hogy minél előbb megvalósuljon az a társadalmi rend, amelyben mindenki szükséglete szerint részesül az anyagi javakból. A Szovjetunióban nincs messze már az a kor, amelyben bőségben élhetnek az emberek. Ezt bizonyítja a multévi népgazdasági terv teljesítéséről kiadott jelentés, az új költségvetés. Az egész emberiség láthatja bennük fényes jövőjének tükrét: a népi demokráciák, amelyek már megindultak a szocializmus építésének útján s a kapitalista országok dolgozói, akik szintén le fogják rázni magukról a tőkés igát.

Soha ilyen erős nem volt a Szovjetunió, mint most, pedig nem kis csaták állnak mögötte. És napról napra tovább erősödik. Erősítik a kimeríthetetlen természeti kincsek, az új típusú emberek, akik — dolgoznak akár a gyárban, akár a szántóföldön, akár laboratóriumokban — jobb munkájukat adják a szocialista hazának.

A világ legerősebb állama mégis a békéért harcol. A békeharc első frontszakaszán küzdenek a szovjet emberek hallatják szavukat mindenütt, ahol a béke ügyéről van szó. Hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete nem lett teljesen az új háború gyújtogatónak engedelmessé eszköze, az a Szovjetunióknak köszönhető. A Szovjetunió képviselői a világ lelkiismeretét tették újabb és újabb békejavaslatokat. A Szovjetunió képviselője ugyancsak a következetes szovjet békepolitika alapján tárgyal most Párizsban a nyugati külügyminiszterhelyettesekkel. Újabb és újabb javaslatokat tesz, amelyek elvetése nem jelent egyebet, mint azt, hogy az imperialista országoknak eszük ágában sincs a béke, a megegyezés. A szovjet politikusokat a sztálini elv vezeti: „a gazdasági rendszer és az ideológiai különbség ellenére a Szovjetunió és az Egyesült Államok közötti nézeteltérések békés rendezése nemcsak lehetséges, hanem feltétlenül

szükséges is az egyetemes béke érdekében”. A Szovjetunió nem fél a kapitalista országokkal való békés versengéstől. „Minket ingerelnek és fognak is ingerelni az ellenséges tábor provokátorai — mondta 1927-ben Sztálin elvtárs. — Mi nem táncolhatunk és nem is fogunk táncolni úgy, ahogy az ellenség fiúcskái. Nekünk saját utunkat kell járnunk, védelmezve a béke ügyét, megmutatva, hogy a békét akar-

A Vagonygyár dolgozói párosversenyre hívták ki a Debreceni Fűtőház és a Szolnoki Járműjavító Üzemi Vállalat dolgozóit május 1 tiszteletére

Május 1-re 650.000 forint értékű munkát terven felül teljesít a Vagonygyár

Április 4. méltó ünnepelésének lázban a Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói párosversenyre hívták ki az ózdi és a diósgyőri martinászokat. Vállalták, hogy május 1-re, a nemzetközi munkások tiszteletére seregszámukra 900 tonna, az év végéig pedig negyedévenként 2500 tonna acélt termelnek terven felül. Ezzel a kongresszusi verseny nagy-szerű eredményeit továbbfejlesztik és biztosítják feszített öt éves tervünk második esztendejének reájuk eső részének teljesítését, illetve túltejesítését.

Tegnap a csepeli dolgozók példamutatása nyomán a Debreceni Vagonygyár dolgozói is röpgyűléseken határozták el, hogy a martinászok példájára a terv teljesítése és a Kongresszus határozatainak szellemében párosversenyt kezdeményeznek a Debreceni Fűtőházzal és a Szolnoki Járműjavító Üzemi Vállalattal, hogy május 1-et méltóan ünnepeljék meg.

A béke megvédésének ügye is kötelez bennünket arra, hogy felelőssel tervünkkel idő előtt végrehajtsuk — mondja a vagongyáriak hosszútávú párosversenyre szóló kihívása, amely az alábbi versenypontokat tartalmazza:

1. Mi, a Debreceni Vagonygyár dolgozói az ötéves terv má-

sodik esztendejében az 1950-es évi tervhez viszonyítva az önköltséget május 1-re 2 százalékkal, november 7-re további 3 százalékkal és december 21-re, Sztálin elvtárs 72. születésnapjára további 2 százalékkal csökkentjük. Ezzel a tervezett 5 százalékos költségcsökkentésünket hét százalékra teljesítjük. Ezzel 642.000 forintot takarítunk meg népgazdaságunknak. Ebből május 1-ig 182.000 forintot teljesítünk.

2. Tervem felül a kohászati ipar megsegítése érdekében vállalkozunk, hogy 60 darab roncs teherkocsit újjáépítsünk és 60 darab új teherkocsit készítsünk. Ebből május 1-re 450.000 forint értékű munkát elvégzünk.

3. A villamosenergia felhasználását 13 százalékkal csökkentjük. Ebből május 1-re 3 százalékkal, november 7-re további 6 százalékkal és december 21-re további 1 százalékkal csökkentjük.

4. Faanyagból 1128 köbméter megtakarítást vállaltunk, amelyből május 1-ig 15.000 forint értékben takarítottunk meg.

5. A Nazarova-mozgalmat kihasználjuk úgy, hogy május 1-ig a gépeken dolgozóknak 30 százaléka, november 7-re további 40 százaléka és december 21-re további 30 százaléka részvesz a mozgalomban.

A munkafegyelmek megszilárdítása érdekében az illetékes szabadságolások ütemét egyenletessé tesszük. A rövid szabadságokat igyekszünk felszámolni.

7. A munkaverseny további kiszélesítése érdekében a politikai felvilágosító munkát a Kongresszus szellemében tovább fokozzuk, mert el kell érniünk, hogy üzemünk minden dolgozója és műszaki vezetője egyéni, vagy brigádversenyben legyen. Az üzemem belüli pedig arra törekszünk, hogy az egyes osztályok és üzemrészek is versenyezzenek egymással.

Sztálin meggyőződésünk, hogy versenyfelhívásunkat úgy a Debreceni Fűtőház, mint a Szolnoki Járműjavító Üzemi Vállalat dolgozói elfogadják.

Előre a béke megvédése és a szocializmus építése szellemében május 1. méltó megünneplésére.

Elvtársi üdvözléssel a Debreceni Vagonygyár dolgozóinak nevében:

Szűcs János
párttitkár,
Tócsik László
vállalatvezető h.,
Tokaji Sándor
üz. titkár,
Sikula György
DISZ. titkár

Megkezdődött a Magyar Szabadságharcos Szövetség II. országos kongresszusa

Szombat délelőtti ünnepélyes keretek között kezdődött meg a Magyar Szabadságharcos Szövetség II. Országos Kongresszusa. A MEMOSZ székház kongresszusi termében gyűltek össze az ország minden részéből a küldöttek.

Nógrádi elvtárs, a Szövetség elnöke nyitotta meg a kongresszust s tolmácsolta a Párt Központi Vezetősége és Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlését. Megnyitó szavaiban mondták: a Párt és Rákosi elvtárs elvárja a kongresszustól, hogy fordulatonként jelentse Szövetségünk életében s hogy a kongresszus után szövetségünk hatalmas, a nép által szerezett és támogatott, sokszáz ezer dolgozót magában foglaló tömegszervezeté válik.

szükséges is az egyetemes béke érdekében”. A Szovjetunió nem fél a kapitalista országokkal való békés versengéstől.

„Minket ingerelnek és fognak is ingerelni az ellenséges tábor provokátorai — mondta 1927-ben Sztálin elvtárs. — Mi nem táncolhatunk és nem is fogunk táncolni úgy, ahogy az ellenség fiúcskái. Nekünk saját utunkat kell járnunk, védelmezve a béke ügyét, megmutatva, hogy a békét akar-

A díszelnökség megválasztása után Kenéz István, a Magyar Szabadságharcos Szövetség főtitkára tartotta meg beszámolóját.

Szövetségünk a szocializmus hatalmas építésének, ötéves tervünk megvalósításának második esztendejében tartja II. országos kongresszusát. Abban az időben, amikor minden magyar dolgozóra és soralkóra a magyar szabadságharcosokra is még sok fontos feladat váróvá válása vár.

Kongresszusunk jelentősen minden téren fordulatonként jelentse Szövetségünk életében s hogy a kongresszus után szövetségünk hatalmas, a nép által szerezett és támogatott, sokszáz ezer dolgozót magában foglaló tömegszervezeté válik.

„Munka felépítésének megvalósítására az ellenségeink rabló szándékait és bezonyítva, hogy háborús gyújtogatók.”

Az építő munka tovább folyik a Szovjetunióban. Walker amerikai tábornok viszont arról ugat, hogy Koreából sivatagot kell csinálni. Az 1951. évi szovjet költségvetés több, mint kétharmadát teszik ki a gazdasági és kulturális beruházások. Trumanék viszont fegyverkezésre költik az állam pénzének (a nép pénzének)

igaz hazafiságtól áthatott dolgozók legyenek. Azt akarjuk, hogy az ifjúság legyen a szabadságharcos munka motorja és hívjuk sorainkba, mozgósítjuk a békeharca. A mi feladatunk az is, hogy erősítsük azt a hatalmas, egész világot átfogó béke-tábor, amelynek élén a világbéke-őre, a mi drága Sztálin elvtársunk áll.

A főtitkári beszámoló után Gubis Adám a Szövetség szervezeti kérdéseit, eredményeit és hibáit ismertette.

A bizottságok megválasztása után számos hozzászólás hangzott el. A kongresszus első napi munkáját a Városi Színházban rendezett ünnepi műsor fejezte be.

háromnegyed részét. A világ népei nem járnak békétől szemmel, bedugott füllel. A Szovjetunióban, a virágzó életben, a kommunizmus építésében saját jövőjüket látják, békepolitikájában az egyetlen követésre méltó politikát s újabb hatalmas aláírási mozgalommal bizonyítják be, hogy segíteni akarnak a Szovjetunióknak, a szabad népeknek a béke megvédésében.

DEBRECEN ÉS A MEGYE DOLGOZÓ NÉPE KÉSZÜL A FELSZABADULÁS ÜNNEPÉRE

Felszabadulásunk hatodik évfordulójára, legnagyobb nemzeti ünnepünkre, április 4-re hatalmas lelkesedéssel készül a magyar dolgozó nép. A debreceni és vidéki üzemek, a falvak dolgozó munkafelajánlásokat tettek, hogy ezzel is kifejezzék hűségüket, hálójukat felszabadítónk, a nagy Szovjetunió, a hős Szovjet Hadsereg, a szovjet nép és hős vezére, Sztálin elvtárs iránt.

Már készülnek az üzemekben, a hivatalokban, a lakóházakban a dekorációk. A kultúracsoporthoz, a sportszakosztályok már hetekkel ezelőtt készültek erre a napra, hogy

a magyar szabadság megszületésének hatodik évfordulóján az utcák, terek külső képe, a kultúr műsorok, a sportversenyek is kifejezésre juttassák felszabadulásunk ünnepeinek jelentőségét.

Debrecenben a felszabadulás ünnepére városzerte nagy a készülődés. Kedden este az ifjúság fáklyás felvonulást rendez. Április 4-én zenésóra ébred a város. Debrecen fontosabb útvonalait a MAV forgalom zenekara járja be és zenés ébresztőt ad Debrecen

dolgozó népének. Tíz órakor érkezik a két váltóstafféta az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékműhöz. Az egyik stafféta a Petőfi térről, a másik a Nagyerdőről indul. Utána következik a honvédség fogadása, majd a Párt, a hatóságok, a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékművet.

Ünnepi beszédet Szűcs János elvtárs, a Vagongyári Pártbizottság titkára mond.

Ezzel egyidőben koszorúzás ünnepség lesz a Nagyjárműs elöl és a Kossuth utcán lévő szovjet hősi emlékműveknél is.

A Stadionban délután 2 órától este fél hatig tartó sportműsor lesz. Ezen a sportünnepélyen lesz a városi labdarúgó bajnokság megnyitó mérkőzése. A sportünnepélyen a Básiya és a D. Honvéd II. csapatának mérkőzése nyitja meg a városi labdarúgó bajnokságot. Este fél hét órával kezdettel a Központi Kultúrpalotában nagyteremben kultúr műsor következik a Magasépítési NV tánc- és énekespartija, a debreceni népi együttes, a honvédség, a Csokonai Színház tagjainak részvételével.

Az esti ünnepségen Balogh Endre elvtárs, a Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke mond ünnepi beszédet.

De nemcsak Debrecen, hanem a vidéki városok, falvak, termelőcsoportok is lelkesen készülnek a felszabadulás ünnepére. — Az MNDSZ, a DISZ fiatalok már mindenütt rendbehozták a szovjet katonák síremlékét és a sírköveket. Sápón a népcsoportok vállalták, hogy a faluban minden házat végigjárják, hogy a házaikat felbogarozzák. Mindenütt ünnepélyesen koszorúzzák meg a szovjet hősi emlékműveket. Berettyóújfaluban stafétafutás, Polgáron fáklyás felvonulás lesz.

Minden községben lesz kultúr műsor, sportverseny, sok helyen zenés ébresztő is.

Április negyedikén ünnepel az ország, a megye dolgozó népe. Az eddigi munkafelajánlások, a készülődésben való készülődés azt mutatja, hogy a magyar nép ez a napot tartja a legnagyobb nemzeti ünnepének, mert ettől a naptól számítja az új Magyarország megszületését, elindulását a felébredés útján.

Vámospercsnek is szívügye a béke, de a békebizottságok munkáján ez nem látszik meg

Lankás dombok közt, zöldelő vetések hátát borzogatja az enyhe tavaszi szél. A dombhajlatokból egymást után tűnnek elő a falu apró, fehér házacskái. Az út mentén még fák kopár ágai merednek az égnek, de közelebről már megcsap bennünket a dagadó rügyek finom illata. Barátságos, békés táj ez.

Az utcákon csak igen kevés embert látni. Annál elevenebb élet folyik a határban, ahol szántanak, vetnek, szőlőt nyitnak. Csak itt-ott látni egy-egy siető asszonyt kannával a karján, amint éppen vizért siet. Az út két bőven ontja a vizet. Nemrég készült — a 3 éves terv gyermeke.

Az alvégről hangos dübörgéssel traktor közeledik. Van belőle tíz is a gépalomában. Ezt is a terv adta, hogy nyomában új élet fakadjon a vámospercsi határban. Meg az egészségházat s az újjáépített állomást is. A falu lakói büszkén mesélik, hogy 6 év alatt közel 50 új ház épült s az iskolák is szebbek, mint valaha. Az ötéves terv meghozza majd a fényt is, a villanyt.

Papp Józsefné parasztasszony a fiára büszke, aki alhadnagy. Ragyogó szemmel beszéli róla. Nem csoda, hiszen a fia a béke katonája. Vámospercs békejére is vigyáz, hogy a falu lakói

menjen, ki tartozik hozzá. Nem tartottak békekiszűrésüket sem, pedig a vámospercsi dolgozóknak is vannak kötelességeik a békehárcban.

Ki lehet közömbös akkor, amikor a jövőről, az életéről, a nemrég épült gépalomásról, iskoláról, az új kutyáról, meg az olyan sok szeretettel épített kis családi fészkekről van szó?

A vámospercsi dolgozók a békét erősítették akkor, amikor 110 százezerre teljesítették begyűjtési tervüket. A pártirodában versenyasztalúrdi büszkén, hogy a járásban elsősk lettek a Szabad Nép terjesztési versenyben. Ez is a békét erősítette, mert minden Szabad Nép fegyver annak a kezében, aki olvassa, tanul belőle. A tavaszi munkának már lemaradás van, mert még csak 40 százalékát végezték el annak, amit eddig be kellett volna fejezni, pedig a békehárc ma még fokozott kivételmentyeket állít minden egyes dolgozó elé. A béke ügyét kell kézbe venni naponként munkával, április 8-án pedig azzal, hogy a békeiben

aláírásunkkal követeljük a békét.

Csak Berettyóújfalunak van mit védeni a fenyegető új háborútól? — ahol 40 békebizottság több mint 250 tagja járja ésténként a családokat s megvitatják a feladatokat. Vagy Berettyószentmárton dolgozóinak kedvesebb lenne a béke ügye, ahol nap mint nap kisgyűlések tömegében beszélnek meg a dolgozók feladataikat? Hajdúböszörményben 400 röpgyűlést tartanak április 8-ig, hogy minden dolgozó megismerje, miért kell aláírni a békeüveget.

— Mi bizony még nem tettünk ilyen előkészületet, de éppen most akarjuk összehívni a békebizottság tagjait — mondja a párttitkár. — Különbö meg nem lesz itt baj az aláírásokkal, hiszen mindenki a békét akarja nálunk.

Lehet, hogy minden ember aláírja a békekövetelést, de ennél többet kell jelentenie az aláírásnak. Míg félkézrel a tollat fogjuk, másik kezünk az ekét fogja erősen, vagy a kalapácsot. Erre mozgósítson a vámospercsi békebizottság, s ehhez adjon több segítséget a pártszervezet, hogy a község dolgozóit harcoss kiállással készülhessenek április 8-ra, a béke erőinek nagy seregszemléjére.

békeben, nyugodtan élhessenek.

Mások meg arról beszélnek, hogy fiuk a fősiskolán tanul, „nagy ember” lesz belőle.

— Mindehhez, persze, béke kell — mondja Pappné s hozzáteszi:

— A minap egy asszonnyal beszélgettem, aki sírni kezdett, amikor a békéről esett szó. Csak soha többé háború ne legyen! Eleget szenvedtünk, ideje már, hogy nyugodtan éljünk — siránkozott.

Ez az asszony még nem tudja, milyen nagy megmozdulás lesz április 8-án, de nem tudja azt sem, hogy a békét meg lehet védeni, ha küzdünk érte. Sok ilyen siránkozó asszony van Vámospercsen, s hogy miért?

Erre a párttitkár válaszol: — Van a faluban három békebizottság, de nem kezdték meg a munkát, hogy április 8-a jelentőségéről, az aláírásgyűjtésről, a béke védelméről beszéljenek. Nincs a falu felosztva köztűtt, így nem tudja, ki hova

AHOL A DOLGOZÓKAT VISSZAADJÁK A MUNKÁNAK... Új, modern sebészet épül két millió forintból A TUDÓBETEGGYÓGYINTÉZETBEN

Egy téglá önköltségi ára szállítással együtt 37 fillérbe kerül. Így egymagában nem nagy ez az összeg. De ha az Állami Tudóbeteggyógyintézet udvarán végigpillantunk, bizony elcsónék az jut az eszünkbe, hogy a debreceni Téglagyár egyik-másik dolgozója haragos viszonyt tarthat fenn a minőségi munkával. Százszámra sorakoznak ott ugyan, és az udvaron — a selejtéglák. Még véletlenül sem került egymás mellé két egyforma, jóminőségű darab. Persze, az odaszállításnál sem igen törődhetek a 37 fillérrel. A hangy szállítási nyomai még ma is feledkezhetők. Önkéntelenül is felvetődik a kérdés:

— Ki fizeti meg ezt a selejtet?

— Hát te, téglagyári munkás, aki gyártottad, meg te, fuvarozó, aki odaszállítottad — és én, meg mindannyian. Egyszóval az állam. Sokszáz forint veszett el felelőtlenségek következtében. Lehet, hogy csak egy kerékpár ára, lehet azonban, hogy egy világvevő rádióé. De ha ott ilyen lelkismeretlen munka folyik végig a kétfélmillió forintos építkezésen, akkor sok-sok kerékpárral, motortal, rádióval, esetleg családi házzal rövidülne meg népgazdaságunk.



egészségügyi kormányzat szívében viseli.

Igy nyilatkozik Pongor Ferenc elvtárs, igazgató-főorvos. Majd hozzáteszi:

— Renováltuk, festettük azóta az egész épületet. Modern röntgen és tomograph gépeket kaptunk. Az új épületben pedig az ország legkorszerűbb tudósebészete kap helyet. A terveket még az elmúlt esztendő nyárutóján elkészítették és ez év szeptember 30-ára áll majd az épület.

— Hogy milyen lesz? A régivel egy hosszú folyosó köti majd össze az új, lapostetejű gyógyintézetet. A földszinten gyógyszerár, gazdasági helyiségek, 100 személyt befogadó könyvtárszoba, az emeleten a sebészet kap otthont. Egyik oldalon a gennyedő, a másikon az egyéb fajta sebészeti megbetegedéseket gyógyítjuk. Az építési költségekre kétfélmillió forintot irányzott elő az egészségügyi kormányzat.

— Es ehhez jön azután a modern felszerelés ára — folytatja Schnitzler József Kossuth-díjas tudósebész-főorvos. — Új röntgengépeket kapunk, fogászati, gégsészeti és hörgőtérítő állomást létesítünk. Az a feladat vár ránk, itt dolgozó orvosokra, hogy minél több fiatal és öreg adjunk vizsga a termelésnek. Eddig sem kultogtunk e téren hátul. 1950-ben például közel ezer sikeres műtétet végezünk.

Most azonban megmó a Kossuth-díjas főorvosnak és az intézet többi orvosának a feladata.

A jó gazda gondosságával figyeli Schnitzler doktor az építkezés menetét is. Ahogy sétálunk a sebészeti épület lábainál, itt is, ott is szállnak kérdései a munkások felé.

— Lesz-e kék és zöld csempé? — érdeklődik Balla Lajos építészvezetőtől. Aztán Deák Lajostól, Tim Jánostól a Makszimenkó-féle falazási módszer felől kérdez.

Hát egyelőre — ezt megállapítottuk — még nem igen használják Makszimenkó elvtárs élenjáró módszerét a Tudóbeteggyógyintézet sebészeti épületénél szorgoskodó kőművesek. Nem tudni, miért, a munkamódszeradatát, Földi elvtársat átvezényelték egy másik építkezésre és most Szentesi Mihály, Nagy János, Szakáll Sándor és a többiek várják Kiss István sztahanovista kőművest. A régi falazási eljárással is 144 százalékos értéket az alapozásnál, de megduplázódna, triplázódna ez a százalék, ha Makszimenkó-falazással épülnének a sebészet új helyiségei.

A falak felhúzása csak a jövő heten kezdődik. A Magasépítési Vállalat még segíthet: sürgősen küldje ki Kiss Istvánt az építkezéshez, hogy minél hamarabb magasba emelkedjen a beteggyógyulását elősegítő új, korszerű sebészet.

Többtermelési jutalom a szerződéses ipari burgonyatermelőknek

Azok a termelősövetkezetek és egyénilig dolgozó parasztek, akik ipari burgonyatermelési szerződést kötöttek a termelési szerződésben megállapított kedvezmények mellett, az átvételi áron felül, még külön többtermelési jutalmat is kapnak.

Többtermelési jutalmat fizetnek a termelőknek, ha átlagtermésük holdankint meghaladja az 50 mázstát. Abban az esetben, ha saját vetőmaggal szerződtek 50 mázstától

70 mázstáig 70 fillér, 70 mázstától 80 mázstáig egy forint és 90 mázstán felüli termelésnél minden mázsa után 1.30 forint többtermelési jutalmat fizetnek ki.

Azok a termelők, akik a gyártól kapják a vetőmagot, kevesebb többtermelési jutalmat kapnak. Ha a termelő adja a vetőmagot, a visszatartott 12 mázsa vetőmagot is figyelembe kell venni az átlagtermés megállapításánál, illetve a többtermelési jutalom kifizetésénél.

A nyíracádi állami gazdaság április 4-re tett felajánlásánál már 27.000 forintos megtakarítást ért el

Hazánk felszabadulásának ünnepére a megye állami gazdaságaiból sok felajánlást tettek, hogy így fejezzék ki hálójukat a hatalmas Szovjetunió iránt, jobb munkájukkal, a gazdaságok jólételemzőbbé tételével erősítsék a béke védelmének frontját, hogy minél szilárdabban sorakozhassunk fel Sztálin győzelmese zászlaja alá.

A hajdúböszörményi állami gazdaság a tejtermelés, hizlalás és takarmánytakarékosság terén 21.405 forintos felajánlást tett, ebből már közel 20.000 forint értékűt teljesítették is, Csikos Ferenc brigádvezető a száma- és löreklék jobb hasznosítását úgy érte el, hogy meglepően gyorsan locsolta le a keveréket, a megpuhult takarmányt jóízűen ették az állatok,

A nyíracádi gazdaság 40.000 forintos megtakarítást vállalt és már 27.000 forint megtakarításról tettek jelentést az elmúlt héten.

A nánási állami gazdaságban Dankó János brigádvezető vállalta, hogy az új normát 120 százalékra teljesíti. Beák István traktoros brigádja hat napi munkatervének öt nap alatti elvégzését vállalta.

A darvasi gazdaságban Kóti József és Győri Károly a csikónevelésnél tettek értékes felajánlást, Pálfi József és Técsi Károly tehénnevelésük a tejhozam emelését vállalták.

A kismarjai sertésletelep dolgozó is komoly értékű felajánlást tettek hazánk felszabadításának 6. évfordulójára.

1216 Január 1 óta), ügyeinket az

A Szovjetunió 16 köztársasága

Az Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság

Orániesz Tumarián az örmény nép nemzeti kőítője volt. Így írt népéről annakidején: „Olyan minden dolog, mint a bánatos szűz keserves sírja, szeme szomorú pillantása.”

Az örmény nép, a világ egyik legidősebb népe, mondhatni évezredek óta harcolt függetlenségéért, szabadságáért. Arménia még néhány évtizeddel ezelőtt is véres mézástások színtere volt.

Nem is olyan régen, mikor még nem örököötte az örmény nép felett a sztálini nemzetiségi politika, a török nacionalisták az imperialisták támogatásával megpróbálták megvalósítani Abdul Hamid török szultán elvét, mely szerint — az örmény-terület az örmény nép köztársaságát kell megalkotni.

1894-ben a törökök leöldöcsköt 50 ezer örményt, 100 ezret pedig megsebesítettek. Felégették és földdel tették egyenlővé 24 falut. Háromszáz ezer ember vált hajléktalanná. A törökök tovább dúlták az örménylakta területeket. Egy évvel később három ezer embert égettek el elevenen az egyik város bazilikájában. Az első világháború éveiben a kivégzések és gyilkosságok, az éhínség és rablások következtében, a száműzésben és a sivatagokba vezető utakon, ahova a török kormány ázta az örményeket, egymillió örmény lelke haladt. Az örmény nép nagyrésze szétszóródott a világon...

Ugy látszott, sohasem hajnalodik már Arménia felett. 1918-ban is az örmény burzsoázia ragadta magához a hatalmat s fosztogatta tovább a népet. De ez már csak az utolsó megpróbáltatás volt. 1920-ban a testvéri orosz dolgozók, Lenin és Sztálin küldött elmentek Arménia alá, hogy lefoglalják az örmény nép keserű könygyeit s boldog örömet adjanak a szomorúan csillagzó szemeknek.

Szovjetarménia égbenyülő hegyek, Mintha csak a köztársaság címeréből lépett volna elő, úgy magasodik fel Szovjetarménia szíves főtársa. Jereván fele a szép, hófőhérs Ararát. A hatalmas hegy közelsége optikai csalódás ugyan, mert valójában több mint 60 kilométerre van a várostól, de a levegő olyan uszta itt, hogy egészen közelnek tűnik. Jereván minden utcájáról, teréről látható a hegycsúcs.

Valamikor agyagból épült, zsúfolt, szorongó épületekből állott Jereván. Az új, modern épületek azonban — felhasználva mindent, ami az ősi, nagykultúrájú nép építőművészetében pompás, remek volt — kisorsították az egykori vísköveket. Egy tehetséges örmény építész, Tamajan tervet kidolgozott, építették fel az új fővárost. Az épületek nagyrésze Örményország

kiadott tűzhányók országa. De az utóbbi két évtizedben még a hegyek is megváltoztak. A pompás legelőikön hatalmas kolhoz-nyújak legelésznek. Geológusok tárják fel a hegyek méhének kincseit. A szakadékok felett magasfeszültségű villanyvezetékek — világhírességet visznek az ország minden részére.

Mert az örmény hegyek egyik legnagyobb kincse, a „főhérs szem”, eljut az ország legtávolabbi zugába is. Örményország vízben szegény ország volt. Kevés a folyó s nem bővízték. Viszont a folyók a hegyekből ömlenek alá s ropant nagy energia rejlik bennük. Ezért lehetett Szovjetarménia a villamosítás országa. Az orosz mérnökök s a felszabadult örmény nép felelőse az új szakemberek az ember szolgálatába állították a rohanó folyókat, a zuhogó vízcsécséket s az 1925 meter magasban lévő Szavan-tó mérhetetlen víztömegét. Vízierőművek nőttek ki a völgyből — van olyan is, amelyik a föld alatt dolgozik — s ezek szállítják az áramot az új üzemeknek, új városoknak.

A forradalom előtt Örményországnak egyáltalán nem volt saját ipara. Ma hatalmas gyárak vannak, ahol fémmegegyező gépeket, transzformátorokat, villamosági műszereket készítenek. Jelentős élelmiszeripara is van ma már a köztársaságnak. A szovjet hatalom éveiben megváltozott a mezőgazdaság arculata is. Az öntözés nyomában meggyögyesedett vetésterületeken megkezdődött az ipari növények, így a dohány és a cukorrépa nagyarányú termelése is. A hatalmas gazdasági fellendüléssel egyidejűleg a kultúra is sajátjává vált a népnek. A köztársaság 14 főiskolája minden évben szakembereket nevel fel az új üzemeknek, új városoknak.

Jereván közelében nem egy faluban találkoztunk olyan paraszttal, akik kitérően beszélnak franciáról, vagy angolul... Ezek az örmény parasztek hazavándorlók, akik számára az örmény kormány mezőgazdasági telepeket létesített, vagy hivatásuknak megfelelően új gyárakban, üzemekben, kultúrintézetekben helyezte el őket.

A súlyos sorscsapások, az imperialisták által szított nemzetiségi ellenségeskedés ázte el őket hazájukból. A sztálini gondoskodás nemcsak egyszerűen hazájukat adta vissza, hanem szocialista hazát adott nekik — szabad, szocialista hazát, mely a többi köztársasággal együtt hamarosan a kommunizmus országává lesz.

csodálatos kövökből, a rózsaszín tufa-ból készült. A tufa olyan, mint a rózsaszín márvány — olcsóbb és jobb építőanyag, mint a tégla. A rózsaszín tufa díszíti ma már nemcsak az örmény házak falait, hanem a távoli köztársaságok legszebb épületeit — s a moszkvai Metro egyik monumentális állomását is.

A forradalom előtt Örményországnak egyáltalán nem volt saját ipara. Ma hatalmas gyárak vannak, ahol fémmegegyező gépeket, transzformátorokat, villamosági műszereket készítenek. Jelentős élelmiszeripara is van ma már a köztársaságnak. A szovjet hatalom éveiben megváltozott a mezőgazdaság arculata is. Az öntözés nyomában meggyögyesedett vetésterületeken megkezdődött az ipari növények, így a dohány és a cukorrépa nagyarányú termelése is. A hatalmas gazdasági fellendüléssel egyidejűleg a kultúra is sajátjává vált a népnek. A köztársaság 14 főiskolája minden évben szakembereket nevel fel az új üzemeknek, új városoknak.

Jereván közelében nem egy faluban találkoztunk olyan paraszttal, akik kitérően beszélnak franciáról, vagy angolul... Ezek az örmény parasztek hazavándorlók, akik számára az örmény kormány mezőgazdasági telepeket létesített, vagy hivatásuknak megfelelően új gyárakban, üzemekben, kultúrintézetekben helyezte el őket.

A súlyos sorscsapások, az imperialisták által szított nemzetiségi ellenségeskedés ázte el őket hazájukból. A sztálini gondoskodás nemcsak egyszerűen hazájukat adta vissza, hanem szocialista hazát adott nekik — szabad, szocialista hazát, mely a többi köztársasággal együtt hamarosan a kommunizmus országává lesz.

JUHÁSZ RÓBERT

A külügyminiszterhelyettesek ülése

A négy hatalom külügyminiszterhelyetteseinek előzetes értekezlete március 30-án tartotta huszadik ülését.

Mint ismeretes, a szovjet küldöttség megakartá könnyíteni, hogy a napirend kérdéseiben egyezményes határozat jöjjön létre és ezért március 28-án újabb javaslatot nyújtott be. A március 30-i ülésen — bár két nap tel el azóta, hogy a szovjet küldöttség beérkezett újabb javaslatát — az USA, Nagybritannia és Franciaország képviselői igyekeztek kibujni az alól, hogy világosan és határozottan leszögezzék álláspontjukat a konkrét szovjet javaslatokkal szemben.

Gromiko elvtárs, a Szovjetunió képviselője kijelentette: A szovjet küldöttség szerette volna megtudni, hogy az USA, Nagybritannia és Franciaország küldöttségei milyen álláspontra helyezkednek a szovjet javaslatokkal kapcsolatban, azonban kérdéseken kívül ezen az ülésen egyelőre semmit sem hallunk.

A három hatalom küldöttségei — folytatta Gromiko — a négy hatalom fegyveres erőinek csökkentésére vonatkozó szovjet javaslatot kapcsolatban korábban elégedetlenségüknek adták kifejezést, mert ezt a javaslatot önálló napirendi pontként terjesztették elő. Mi hozzájárultunk ahhoz, hogy a kérdést az európai nemzetközi feszültség okairól szóló pont alkalmátszókat vegyék fel.

Ezután az újabb szovjet javaslat ellen kezdtek kifogásokat emelni, mert nem volt benne szó a fegyverkezés színvonaláról. A legutóbbi szovjet javaslat azonban a fegyverkezés színvonaláról is beszél. Ennélfogva a szovjet javaslatot és része ellen emelt kifogásoknak is el kell esnie.

Gromiko ezután felhívta a három hatalom képviselőit, hogy a szovjet küldöttség világos nyilatkozatot ohajjí a három hatalom képviselőinek a március 28-án előterjesztett szovjet

javaslatokkal kapcsolatos álláspontjáról. Gromiko a továbbiakban közölte, hogy a szovjet küldöttség a következő új pont napirendre tűzését javasolja: „Az atlanti egyezmény és amerikai katonai támaszpontok létesítése Angliában, Norvégiában, Island szigetén és Európá más országaiban, valamint a Közép-Keléken.”

Nem lehet semmiféle meggyőző érveléssel felhozni az új szovjet javaslatot szemben — mondotta Gromiko — mert abban olyan problémák merülnek fel, amelyek közvetlen összefüggésben vannak a Szovjetunió és a nyugati hatalmak közötti kapcsolatok megjavításáról szóló kérdéssel.

A Szovjetunió képviselőjének felhívására után az elnöki Jessup bevezette az ülést.

Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért” új száma

A „Tartós békéért, népi demokráciáért” legújabb számának vezetőcikke a kapitalista országok dolgozóinak a háborús előkészületek ellen vívott harcával foglalkozik. A lap beszámol a Belga Kommunista Párt X. kongresszusáról, a Svéd Kommunista Párt XV. kongresszusáról, valamint a Japán Kommunista Párt konferenciájáról.

Közli Révai József elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjának „A Magyar Dolgozók Pártjának feladatai az ideológiai munka terén” c. nagy cikkét.

ALLANDÓ MÜSORSZÁMOK:

KOSSUTH-RÁDIO, 5. Hangfűlécek: 5.20: Lapszemle. 5.30: Falurádió. 6.45: Hírek. 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsorismertetés. 12: Hírek. 13.30 órákor: Hangos Újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.50: Műsorismertetés. 17: Hírek. 18.40: Hírek németül. 19: Hangos Újság. 19.40: Hírek szerbül. 20: Hírek. 22: Hírek sport. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 5.30: MHK negyedik. 6.03: Termelési lapszemle. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15: Iskolások rádiója. 18.30: Hírek szlovénül. 21: Hírek franciául.

HÉTFO

APRILIS 2. KOSSUTH-RÁDIO, 5.40: Hangfűlécek. 6: Hangfűlécek. 7: Szórakoztató zene. 8: Hangfűlécek. 11.50: Petőfi a zenei műhely. 12.30: Barati népek zenéje. 13.15: Tarka muzsika. 14.25: A Rádió szórakoztató zenekara. 15.55: Orosz hegedűmuzsika. 16.55: Hangfűlécek. 16.20: Iskolások rádiója. 17.40: Az ifjúsági rádió műsora. 17.40: Dalok felénk. 18: Néphadsereg rádiója. 18.30: Hangfűlécek. 19: Hangos Újság. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: Hangfűlécek. 21: Találkozás az Ébén. 21.50: Táncezen. 22.20: Magyar muzsika. 23.20: Hangfűlécek.

PETŐFI-RÁDIO, 5.30: Hangfűlécek. 6.15: A lengyel rádió szórakoztató zenéje Magyarországi dolgozóinak. 7: Zenés percek. 7.10: Beszélő atlasz. 7.55: Operatérletek. 8.15: Hősi zenés kalendárium. 9: Hangfűlécek. 9.30: Iskolások rádiója. 10.10: Ifj. Babos Gyula és zenekara játszik. 11: Orodások műsora. 11.20: Bach művek. 15: Barati népek szórakoztató zenéje. 15.40: Így döntöttünk mi, lovcikok. Előadás. 16.10: Schumann: Karnevál. 16.40: Hangfűlécek. 17.10: A Bolsevik Párt útja. 17.30: A Falurádió nagyzongorája. 17.45: Hangfűlécek. 18.10: Természettudományi előadás. 18.40: Történelmi dalok. 19.10: Zsókai László gondolkodik. 19.40: Ezy falu — egy nóta. 20: A magyar rádió műsora. 21.30: Magyar népdal-feldolgozások. 22: Szív küldi szívnek szívesen. 22.20: A lengyel rádió szórakoztató műsora a magyar rádió hallgatóinak.

KEDD

APRILIS 3. KOSSUTH-RÁDIO, 5.20: Zenés percek. 5.40: Női szemmel. 6: Hangfűlécek. 6.20: Népzene. 7: Vidám zene. 7.20: Hangfűlécek. 8: Szórakoztató zene. 11.50: A Magyar Párt játszik. 12.30: Albán és román népzene. 13.15:

NÉPLAP RÁDIÓMŰSORA

Operatérletek 14.10: A Rádió szó. rakoztató zenekara játszik. 15.30: Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. Komszomol dalok. 15.55: Keréngő, 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: Forradalmi dalok a magyar munkamező történelméről. 17.45: Termelési híradó. 18: Magyar rapszódia. 19: Hangos Újság. 20.30: Közvetítés az Állami Operaházról. 22.15: Hangfűlécek. 23: Francia kamarazene. 23.45: Hangfűlécek.

PETŐFI-RÁDIO, 5.30: Népzene. 6.20: Szovjet muzsika. 7: Hangfűlécek. 7.55: Magyar népdalok. 8: Hangfűlécek. 8.30: Tarkamuzsika. 9: Szórakoztató zene. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: Radvánczy Zeuzsa énekel. 10.40: Ormánsági népdalok. 11.10: Szórakoztató zene. 15: Hangfűlécek. Brahms művek. 15.10: A Scala-nekari játszik. 17.05: Hangfűlécek. 17.15: Míról ír az Élet és Tudomány? 17.50: Táncezen. 18: Dolgozóknak zenéről. 18.40: Magyar-Szovjet Barátság Hónapja Mindenki operája. 19.40: Ezy falu — egy nóta. 20: A Rádió tanczenekara játszik. 20.45: Mi történt a világházában? Előadás. 21.50: A Rádiózenekar játszik. 22.55: Szív küldi szívnek szívesen.

SZERDA

APRILIS 4. KOSSUTH-RÁDIO, 7: Zenés ánnepi köszöntő. 8.30: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Ezy falu — egy nóta. 9.30: A Hóvívó Művészegyüttes műsora. 10.30: Csinnom Palkó s daljából. 11: A nép nevében. 11.25: Dicsőség a hősieknek! Magyarországi felszabadulási harok 6 évfordulójára. 13: Hangfűlécek. 13.30: Hangos Újság. 14.10: Kis daljáték. 15.30: Hangfűlécek. 15.45: Katona vagyok én ország őrzője. Zenés játék. 16.30: Hangfűlécek. 16.55: Beszéltek a magyar rádió operatérletről. 17.40: Hála nekünk, hogy az északon át. 18.30: Hangfűlécek. 19: Zengje halánk az ének. 20.20: Elbeszélés. 21.20: Hangfűlécek. 22.25: A Rádió tanczenekara játszik. 23.15: Velünk a Párt. Magyar zeneszerzők az MDP II. kongresszusára felajánlott műveiből.

PÉNTEK

APRILIS 6. KOSSUTH-RÁDIO, 5.40: Falurádió. 6: Indulok. 6.40: Női szemmel. 6.50: Hangfűlécek. 6.20: Magyar és szovjet dalok. 7.05: Hangfűlécek. 7.15: Hangfűlécek. 8: Dalok. 11.30: János vitéz

9: Bor Kálmán zenekara játszik 9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: Lili-tauer Mária zongorázik. 10.50: Hangfűlécek. 11: Vidám operatérletek. 15.40: Egyesülnünk kell. 16: Muzsikusok a békéről. 16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.50: Bartók: Gyermekeknek e sorozatból. 18.05: Hangfűlécek. 18.40: A Moszkvai Rádió műsorából. 19: Banda. Eze gondolkodik. 19.20: Beesült Szimfónia. 20: Vonásban. 21.30: A színházi közvetítés folytatása. 22.00: A Fővárosi Hangversenyzenekar játszik.

VASÁRNAP

APRILIS 8. KOSSUTH-RÁDIO, 7: Zenés köszöntő a Moszkvai Rádió műsorából. 8.30: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Ezy falu — egy nóta. 9.30: Hány János kalendárium. 10.30: Béke és szabadság. 11: Kuznyecskó föld. 11.25: Szíves muzsika. 15: Zenés posta. 15.50: Hangos Újság. 14.10: Gnt Tajmir hívi fogja. 15: Hangfűlécek. 15.50: Kültügyi negyedóra. 15.45: Hírei dalokról. 16.25: Állami vallalatok hírei. 16.50: A Rádió énekkara énekel. 17: Helyszíni közvetítés a Bp. Honvéd — Bp. Vasas és a Salgó-Bányász — Bp. Dózsa bajnoki labdarúgó mérkőzésről. 17.45: Kineses Kalendárium. 19: Tárnik mélyén. 20: Hangfűlécek. 20.20: Boldogság. Szimfónia. 21.25: Hangfűlécek a vasárnap sportjáról. 21.55: Totó hírek. 22.15: A Rádió tanczenekara játszik. 23.15: Zenekari hangverseny.

PETŐFI-RÁDIO, 8: Hangfűlécek. 8.30: Falurádió. 9: Ref. vallásos felőrá a stúdióból. 9.30: Unitárius intenzitás. 10.15: Tarka muzsika. 11: Misko bácsi lemezsládája. 11.50: A nagy vasút. 12: A VIT hangversenyéből. 13: A Stúdió Zenekara játszik. 14: Zongora. 15: Kédezz — felelek. 15.45: Egyezleg a Szalmakalap c. operatérletről. 16: A Rádió Gyerekek színházának műsora. 16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17: Mész magyarságok. 18: Budapest Zenekar játszik. 18.40: Züg a folyó. 20.10: A Rádió tanczenekara játszik. 21.50: Régi magyar gitárdalok és verbunkosok. 22.10: Hangfűlécek.

BARATI RÁDIÓK

MAGYAR ADÁSAI
Moszkva mindennap 13-tól 13.14-ig s 19.61. 25.08 és 25.50 m-en; 17-től 17.14-ig s 19.59. 25.08. 25.50 és 30.96 m-en; 19-től 19.29-ig s 25.08. 25.50. 31.48 m-es rövid. s 320.9 m-es közből — és az 1068 m-es hosszuhullámon; 20.30-tól 20.50-ig s 25.50. 31.48 m-es rövid. és a 320.9 m-es közből hullámon; vasárnap s 13.17. 19 és 20.30-as adáson kívül 13.15. 16.14. 14-ig hangverseny a magyar rádióhallgatóknak. 19.61. 25.08 és 23.06 m-en.

a de

A hajrasztás versenyé jelentések tunk eddi. A küllog utolsó hel. A jelen gadta el dolgozó p ták, jogos hogy a h mint a je. Igy törté ahol Nyizs János dolg már elvég méltatlanko lut az utó Sztancs Ján a dolog. adatának h zésével biz a békét fronton k a helyét, tag, a s

agitációs m eredmények. Egy va A Járásí figyelt ezé kivizsgálá érkező jele hogy a Járá dasági osztá adják hü képnak. Lazán keze

Jogosan mélt nyíradonylak, gezek, mint beszámolt. Gö

AB - OTT

Tegnap v vetési munká szerint tegn bea a kalász tában előírt megkezdési tét, a korai első szakasz kezdésénél a kezét vezetők. Milyen ere követőzik el? oldaniok a j el az eredm. Lássuk elő. A kalászosok és a zab ide hold tavaszi kán és me tagokat, ha a. — Elérjük a magabiztosan hallgában ho Minden biz megrágyázta kapott... De nemcsak len is szépen „Október 22” tak a Pártko tertanács hal Gondolj foro növényekre is sarabolták. is kapáltak. hold étkészési hold petrezsel tették, a dohá lantája már s. De ezzel né kezel. Már a ban csak márc tek az április hogy 31 hold e elkészítendő tájarmányrépa határideje is a e növényekkel került a 21 ho karmányrépa is. A szálás t meg. A tizenh pokkal ezelött zabosbűlkönyv keveréköt.

Hibák és eredmények a debreceni járás mezőgazdasági munkájában

A hajdú-bihari dolgozó parasztság mezőgazdasági munkaversenyéről kiadott tájékoztató jelentésekből nem sok jót olvastunk eddig a debreceni járásról. A kullogók között volt, sőt az utolsó helyen is szerepelt.

A jelentések adatait nem fogadta el a falvak egy részének dolgozó parasztsága, kifogásolták, jogosan hivatkoztak arra, hogy a határ képe mást mutat, mint a jelentés.

Igy történt ez Nyíradonyban is, ahol Nyizsnyik István és Szlancs János dolgozó parasztságot — akik már elvégezték feladatukat — méltatlankodtak azért, hogy a falut az utolsó között emlegetik. Szlancs Jánost különösen bántotta a dolog. Ő jó munkájával, feladatának határidő előtti jó elvégzésével bizonyította be, hogy a békét szilárdító termelési fronton becsülettel megállta a helyét, mint békebizottsági tag, a szomszédait is segítette,

agitációs munkát végzett és jó eredményeket ért el.

Egy vadászó mezőőr

A Járás Pártbizottság felügyelt ezekre a jelenségekre és kivizsgálta a tanácsok vonalán érkező jelentéseket. Kiderült, hogy a Járás Tanács mezőgazdasági osztályának jelentései nem adják hü képét a vetések állásának.

Lászn kezelték a jelentő szolgálatot.

Jogosan méltatlankodtak tehát a nyíradonyiak, sokkal többet végeztek, mint amiről a jelentés beszámolt. Görbe György tanács-

elnökhelyettes például „elfelejtette” jelenteni, hogy a község már a napraforgó vetésének is nagyobb részét elvégezte.

A Járás Pártbizottság titkára, Elek János elvtárs helyszíni szemléket tartott. Így került el az egyik nyíradonyi dűlőbe, ahol végig puskázgatót Molnár Sándor mezőőr. A ráérő férfiú, akire egy nagy terület ellenőrzését bíztaák,

azt sem tudta, milyen terület tartozik az ő körzetéhez, mennyit szántottak, vetettek.

Természetes, hogy az ő jelentőszolgálatát egyenlő volt a semmi. Nem is érdekelte a mezőgazdasági verseny. Kijelentette: Tudja azt a dolgozó paraszti, mit, mikor kell végezni. Majd megyen itt minden magától!

Az ilyen hanyagságok eredményezett azt szerte a járásban, hogy

a megye átlagos eredményeit rontó jelentések érkeztek a központba.

Egy példa: Nyírmartonfalváról március 26-án azt jelentették, hogy a zabvetés 14 százalék, kiderült, hogy a község az ütemterv szerinti teljesítésének 141 százalékát teljesítette. Balmazújvárosról a Tanács arról adott hírt, hogy a tavaszi szántás, a valóság az, hogy már elvégezték a szántás munkáját.

Segít a Párt a munka jó megszervezésében

A jelentőszolgálat lazasága, az ellenőrzés hiánya így vitte szakszabályokba a debreceni járást. A Járás Pártbizottság a hibákat felárva, intézkedett, hogy a Járás Tanács javítsa meg munkáját. Minden községbe instruktort küldtek. Feladatuk, hogy 3 napon belül rendet teremtsenek a jelentőszolgálat körül, végezzék el, ott, ahol lemaradás van, a szervező munkát és személyesen győződjenek meg a vetések állásáról.

A Járás Pártbizottság több tagja a legtöbb hibát felmutató községnek, Hajdúdorognak sietett segítségére a munka megszervezésében.

A tétlenkedést, a tanácstalan egyhelyben topogást megszüntették. Megszervezték a határelőmozgó brigádokat a DISZ és MNDSZ bevonásával.

Kiderült, hogy a DÉFOSZ helyi szervezete sem a munka gyorsításán levékenykedett. A titkár, Kiss Gyula, a munka dandárjának idején a vendéglőben egész délután billárdozott. Így adott példát a szervező, alkotó munkából.

A Pártbizottság tagjai megszervezték a mezőőrök és dűlőfelelősök versenyét.

Az a mezőőr és dűlőfelelős, akinek területében leghamarabb befejezik a tavaszi munkákat, megkapja a legjobb mezőőr, illetve legjobb dűlőfelelős címet és a Járás Pártbizottság értékes jutalmát.

Hajdúdorogon így segítette a Párt a kullogó községet a jobb útra, így adta meg a munka jó megszervezésével annak lehetőségét, hogy csúfos kullogását, terveknek eredményes teljesítésére tudja változtatni.

HARCOLJUNK MINDEN TALPALATNYI FÖLD JÓ MEGMŰVELÉSÉÉRT

Most van a tavaszi munka dandárja. Áprilisba fordult az idő és sürgős a vetés. A kalászosok elvetése után az élenjáró járások és községek már rátértek a burgonya, cukorrépa vetésére, az elmaradók pedig minden erejüket szedik össze, hogy minél előbb földbe kerüljenek a kalászosok magvai.

A tavaszi munka a jó termés megalapozását jelenti és dolgozó parasztságunknak igen nagy feladatot kell megoldani. Fokozni a termést, többet termelni, mint tavaly. A kedvezőbb eredményeket azonban csak jobb munkával, gondosabb talaj- és növényápolással érhetjük el. Dolgozó parasztságunk kövesse a tavaszi szántás-vetés munkájában élenjáró termelőkészítők dolgozóinak példáját, alkalmazzák a gépi munkát, mely jobban dolgozza meg a talajt és bőségesen, kamatostól visszatéríti a bért, a nagyobb termés révén.

A megye nagy területein tehénigával járják a földeket, természetesen, hogy a gyenge tehénigával tudja megadni a földnek azt a jó munkát, mely alapja a bővebb termésnek. A tehén az igázzal apasztja a tejet, kétszeres jóvedelemkészségre így a termelőt. Veszíti a tejet és a gyenge munka után kevesebb termést is takarít be.

A Szovjetunió élenjáró agrotechnikai módszereinek felhasználásával nagymértékben tudjuk növelni terméseredményeinket. Az árpa keresztesben-hosszban történő vetése a kukorica négyzetes vetése mellett az előcsíráztatott burgonya ültetése is hamarabb és bővebben adja a termést. A hajdúudánási „Táncos” termelőszövetkezet tagja már mutatja a jó példát a dolgozó parasztságnak. A kukoricát négyzetesen veti el, ezzel a módszerrel nemcsak a bővebb termést biztosítja, hanem a tengerifülek gyorsabb és kevesebb időt igénylő megmunkálását, kapálását is. A nánási „Előre” is négyzetesen veti tengerijét, ő is többet akar termelni.

A mezőgazdasági munkák végzésénél a tavaszi szántás-vetés első fordulójában tapasztaltak alapján javasoljuk meg a verseny szervezését. Hajdú-Biharban előtűnik a jó példát. Termelőszövetkezetek közül 126 áll egymással párosversenyben a csoportokban 135 brigád, 306 munkacsoport küzd, hogy emeljék a terméseredményeiket.

A munka végzésénél a minőség rendkívül fontos, nem verseny az,

ahol elhanyagolják a munkát, ahol ádárja. Áprilisba fordult az idő és eldugulva halad a vetőgép, ahol csak „időre” mennek, de nem a minőségre. A föld nagyon igényes, csak akkor terem bőségesen ha megkapja azt a legjobb munkát, mely megfelelően segíti a növények fejlődését. Legyen példa előttünk a Szovjetunió mezőgazdasága, ahol a dolgozók, a „földművelés művészei” bámulatos eredményeket érnek el a talaj jó megmunkálásával, a növények szakszerű ápolásával.

A béke fokozott védelme megköveteli, hogy az ipari dolgozók hátsis harcához, egyre javuló termelési eredményeihez a mezőgazdaság dolgozói is felzárkózzanak és a barázdákon minőségi munkát végezve, minél jobb termést érjenek el Harcoljunk minden talpalatnyi föld jó megműveléséért. A jó munka a jó termést alapozza meg, országunk békeépítésének gyorsítását, a békefront erejének növelését segíti.

Hajdú-Bihar a tavaszi munkák végzésében országos viszonylatban nem áll kedvezőtlen helyen, de nem mondhatjuk, hogy ezzel az eredménnyel elégedjünk meg. A mi megyénk dolgozó parasztsága, mely tavaly az egész országnak példát adott, sokkal többre képes, sokkal jobb eredmények elérésére.

A bővebb termésért indult harcot sikeresebben akkor vívhetjük, ha jobban kiszélesítjük a mezőgazdasági munkaversenyt. Pártszervezeteink a falun vegyék jobban kézbe a tavaszi munkaverseny szervezését, szélesítsék Népszerűsítsék az élenjárókat, adják át minél több dolgozó parasztnak a jó munkatapasztalatokat, hogy ők is hasznosítani tudják. Kövessék a debreceni járás példáját, ahol kimondották, hogy a tavaszi munkában élenjárók nevét nemcsak a tanács dicsőségétől kell tisztítani, hanem a falu népével, hanem a földművelésvezetők kirkakatainak is azoknak a névsora lesz a legnagyobb értéke, akik elől haladnak a több kenyérért indított harcban.

A békebizottságok tárgyalják már az új békealkülsokra való készülődést minden faluban. Az aláírás napján büszkén írhatja nevét az irtó az, aki a jól végzett munka a béke érdekében végzett munka tudatával adja aláírását. Ugy értékesebb az aláírás, ha a termelőmunkában is erősítjük a békét, magunk, családunk, szocializmust építő hazánk boldog erejét.

AHOL A PÁRTSZERVEZET GAZDÁJA A TERMEJÉSNEK — OTT NAGYSZERŰ EREDMÉNYEKET ÉRNEK EL

Tegnap véget ért március és ezzel együtt a vetési munkák első szakasza. A megyei ütemterv szerinti tegnapig be kellett fejeznünk a megyében a kalászosok és a minisztertanács határozataiban előírt növények elvetését. Ezután kell megkezdeni vagy folytatni, ahol már megkezdtek, a korai vetésű kapásnövények munkáját. Az első szakasz befejezésénél és az új szakasz megkezdésénél az elepi „Október 22” termelőszövetkezet vezetője mérleget csinált.

Milyen eredményeket értek el, milyen hibákat követtek el? Milyen feladatokat kell még megoldaniok a jó termés érdekében? Hogyan ériék el az eredményeket?

Lássuk először is a vetést.

A kalászosokat hiánytalanul elvetették. Az árpa és a zab idejében a földbe került. Most már 45 hold tavaszi árpa zöldel szépen a csoport birtokán és mély zöld színével megörvendeztetni a tagokat, ha arra járnak.

— Elérjük a 16 mázsás termést! — mondják magabiztosan, ha árpára terelődik a szó és kissé halkabban hozzátesszik, lehet, még többet is...

Minden biztosíték meg is van rá. A földet megtrágyázták alaptrágyával és fejttrágyát is kapott...

De nemcsak az árpa áll már a lábán! Az olajlen is szépen kikelt és arról tanuskodik, hogy az „Október 22” termelőszövetkezetben élővé váltak a Pártkongresszus határozatait és a minisztertanács határozata.

Gondot fordítottak azonban a kisebb területű növényekre is. Az egy hold mák kikelt és meg is sarabolták. A zöldhagymát pedig már meg is kapálták. Elvetették ezeken kívül még két hold étkezési borsót, két hold sárgarépát, egy hold petrezselymet. A melegágyakat is elkészítették, a dohány és minden kerti vetemény palántája már szépen kikelt.

De ezzel nem elégedett meg a termelőszövetkezet. Már a múlt héten, amikor még a naptárban csak márciust írtak, ők már benne tülekedtek az áprilisi munkában. Ezt bizonyítja az, hogy 31 hold cukorrépát elvetettek és még hozzá elkészítették a barkóbogár elleni árkokat is. A takarmányrépa, meg a napraforgó elvetésének határideje is április 15. Az „Október 22” tsz-ben e növényekkel szintén megelőzték az időt. Földbe került a 21 hold napraforgó és a hat hold takarmányrépa is.

A szilvas takarmányokról sem feledkeztek meg. A tizenhét és fél hold lucernát már napokkal ezelőtt elvetették, úgyszintén a 15 hold zabosbúkkönyit és az öt hold tavaszi takarmánykeveréket.

A minisztertanács határozatában április 15-ig elveendő növényeket mind elvetették.

A vetési munka kellős közepén sem feledkeztek meg az öszlekről, meg a későbbi vetési növényekről. Hiánytalanul megfogasolják a régi 23 hold lucernát és a 280 hold őszi búzából is 140 holdat már a múlt hét közepéig. Előkészítették a diányföldeket, sőt már a fészkek is készen állanak és várják a magot...

A gyapotterületet, pedig 26 hold van, megkultiválták és elsímitották. De nemcsak ezeket, minden földet simán porhanyósan és gyomtalaníva tartanak és minden földet megtrágyázták. Ez pedig nagy szó! Minden tagra több mint hat hold föld jut!

Minek köszönhetőek ezek a rendkívül jó eredmények? A felelet egyöntetű: a pártszervezetnek.

Egy évvel ezelőtt 3 taggal alakult meg az üzemi pártszervezet. A taglétszám azóta megsza- porodott, akárcsak a csoport létszáma is, amely az indulásnál csak 34 volt és ma már 122.

A zárszámadásakor a pártszervezet vezetősége még külön mérleget is csinált. Felmérték a hibákat és megszabták a tennivalókat. Mivel a múlt évben a legtöbb hiányosság volt a laza munka, szervezés, ez évben különös gondot fordítottak a brigádok megszervezésére. Minden brigád megkapta területét és szerszámait és egyben feladatait is. A teljesítésért versenyre léptek.

A verseny elindítója, szervezője a Párt volt. A heti rendszeres vezetőségi ülésen tárgyalják meg a tennivalókat. Ezen részvesz a tsz elnöke is. Itt megszabják a feladatok sorrendjét és kijelölik a felelősöket. Így vált a termelés gazdájává a pártszervezet.

Az igazgatóság ülésen pedig a Párt által meg- határozott feladatokat felbontják és kidolgozzák a végrehajtást. Könnyű dolguk van! Maguk mögött érik a Párt segítőt és irányítót kezét! A határozatok csak így valósulhatnak meg teljes egészükben, mert amit a Párt jónak lát, azt a tsz összes tagjai is magukévá teszik. Így indult meg a harc az „Október 22”-ben a többi termelő- lésért, a Pártkongresszus és a minisztertanács határozatainak végrehajtásáért, az öléves terv teljesítéséért.

Komoly eredményekért indultak harcra a tsz tagjai! 10 mázsás gyapot, 15 mázsás árpa, 12 mázsás dohány, 200 mázsás cukorrépa/termés nagy dolog! Elérésükért folyó harc kemény munkát és következetes harcot kíván, de a győzelem- ben kétkedni nem lehet, mert a munkát, a har- cot a Párt vezeti.

SEBŐK ERNŐ

Versenyt indítottak a Villamos Vasút ifjúmunkásai a megye legjobb DISZ szervezete címért

A Villamos Vasút kocsijavító műhelyében dolgozik a „Sarló-Kalapács” brigád. A brigád tagjai nagyrészt ifjúmunkások. A Kongresszusi Héten igen szép eredményt értek el, jelenleg is 140 százalékos átlagteljesítményvel dolgoznak.

A lelkesen dolgozó brigád élén Tündik László elvtárs, ifjúmunkás áll, aki kommunista példamutatóval jobb és több munkára serkenti a fiatalokat. A brigád tagjai április 4-re, hazánk felszabadulásának ünnepére vállalták, hogy

a 22-es villamoskocsi alvázat a meglévő anyagokból terven felül elkészítik, május 1-re pedig kész állapotban átadják a forgalomnak.

A „Sarló-Kalapács” brigád fal- taljai nemcsak a termelésben járnak élen, hanem a DISZ szerve- zetben is jó munkát végeznek. A politikai köröket rendszeresen látogatják.

A kör vezetője Farkas Imre, aki jó munkájával kiérdemelte, hogy Pártunk tagje- löltje legyen.

A DISZ vezetősége is rendszeresen tart üléseket, határozatot hoz a munka megjavítására és annak végrehajtásáért ellenőrizi.

A többi ifjúsági brigádok sem maradnak le a „Sarló-Kalapács”

brigádtól. A „Zója” ifjúsági bri- gád versenyre hívta ki a Sze- gedői Villamos Vasút egyik ifjú- sági brigádját.

A DISZ szervezet ifjúmunká- sai versenyt indítottak a Hajdú-Bihar megye legjobb DISZ szervezete címért.

Vállalták, hogy a termelékenység- get 5 százalékkal emelik, a selej- tet 2 százalékkal csökkentik, a munkafegyelmet pontosan betart- ják, a távolmaradásokat teljesen megszüntetik. Vállalták még, hogy a tagok 80 százalékát poli- tikai és szakmai oktatásban fog- ják részesíteni. A DISZ szerve- zet tagjai valamennyien kötnék hosszulejratú versenyszervező- és jó felvilágosító munkával be- szereznek a még szerződést nem kötött többi dolgozókat is. A munkamódszerátadási mozgalmat a termelékenység emelésének ér- dekében kiszélesítik.

A versenyfellívást a Fűtő- ház II. fióküzem fiaival már elfogadták

és harcot indítottak „A megye legjobb DISZ szervezete” zászló elnyeréséért. Az üzemi DISZ szervezete feladata, hogy még jobban kiszélesítsék ezt a mozgalmat, hogy ne legyen a megyében olyan üzemi DISZ szervezet, ahol az ifjúmunkások nem versenyez- nek ezért a megtisztelő címért.

HIREK

Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarának hangversenye

A Dal az erdőről, Sosztákovics szovjet zeneszerző Szólin-díjjal kitüntetett műve április 7-én kerül előadásra a Központi Kultúrteremben...

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő, többfelé ujjabb eső, Mórselelt déli, délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Megkezdődött a régálé és a raffia készítése a földművelésügyi minisztérium által szervezett versenyekkel.

Halvani György és Alföldi Erzsébet pártius 28-án házasságot kötöttek. A városi tanács végrehajtóbizottsága felhívja a lakosság figyelmét...

A városi tanács végrehajtóbizottsága felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy a szociálistromot április 3-tól 10-ig a városban I. em. 74 sz. szobában közszolgálatra teszik.

A Déri Múzeum ma délelőtt 10-11 óráig van nyitva. Fel. 11. kor és fel. 12. kor az összes gyűjteményekben tartózkodás lesz. Belpén díjtalan.

Az Állami Zeneiskola hétón este 8 órakor tartja hatodik tanári-bérelti hangversenyt. P. Nagy Mária zongora estjét. Közreműködik T. Uray Magdolna.

Az Országos Csoporsóverseny helyi részége április 15-én, vasárnap délután 9 óráig az állami közgazdasági leányközépiskolában lesz megtartva.

Az Országos Csoporsóverseny helyi részége április 15-én, vasárnap délután 9 óráig az állami közgazdasági leányközépiskolában lesz megtartva.

Az új rendőrfőnök. A múlt év folyamán XII. Pius pápát hivatalosan kinevezték Chicago tiszteletbeli rendőrfőnökének. Így hivatalosan is rendőrfőnök lett a pápa.

A szepesi földművelésügyi felhívást azokat a termelőket, akik a vetőmagot meg nem vitték ki, rögös földjeiket átvetéssel végezték.

Az új rendőrfőnök. A múlt év folyamán XII. Pius pápát hivatalosan kinevezték Chicago tiszteletbeli rendőrfőnökének.

Ez a hangverseny a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarának VI. bérelti hangversenye lesz. A zenekart Rubányi Vilmos vezényli.

A városi tanács kulturtermében hétón este 6 órai kezdettel az utcai békebizottsági titkárok részére értekezlet lesz.

Megkezdődött a régálé és a raffia készítése a földművelésügyi minisztérium által szervezett versenyekkel.

Halvani György és Alföldi Erzsébet pártius 28-án házasságot kötöttek. A városi tanács végrehajtóbizottsága felhívja a lakosság figyelmét...

A városi tanács végrehajtóbizottsága felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy a szociálistromot április 3-tól 10-ig a városban I. em. 74 sz. szobában közszolgálatra teszik.

A Déri Múzeum ma délelőtt 10-11 óráig van nyitva. Fel. 11. kor és fel. 12. kor az összes gyűjteményekben tartózkodás lesz. Belpén díjtalan.

Az Állami Zeneiskola hétón este 8 órakor tartja hatodik tanári-bérelti hangversenyt. P. Nagy Mária zongora estjét. Közreműködik T. Uray Magdolna.

Az Országos Csoporsóverseny helyi részége április 15-én, vasárnap délután 9 óráig az állami közgazdasági leányközépiskolában lesz megtartva.

Az Országos Csoporsóverseny helyi részége április 15-én, vasárnap délután 9 óráig az állami közgazdasági leányközépiskolában lesz megtartva.

Az új rendőrfőnök. A múlt év folyamán XII. Pius pápát hivatalosan kinevezték Chicago tiszteletbeli rendőrfőnökének.

A szepesi földművelésügyi felhívást azokat a termelőket, akik a vetőmagot meg nem vitték ki, rögös földjeiket átvetéssel végezték.

Az új rendőrfőnök. A múlt év folyamán XII. Pius pápát hivatalosan kinevezték Chicago tiszteletbeli rendőrfőnökének.

ANYAKÖNYV

Születések. Szabó Sándor MÁV főté Szoboszlai út 80. Mária, Simon Péter áll. felügy. Barna u. 3. Brika.

Házasságok. Bana Ferenc honvédgy. Dumaföldvár és Pintye Margit Pallag 55. Juhász István Bánk 127 és Barcza Erzsébet Gölya u. 6. Kovács Sándor Im. Kaba és Husz Lujza Vörös Hadsereg útja 50. Max László Símai M. u. 24. öipész 6. és Füzési Ilona Tó. hőtöm u. 14. Siket Antal MÁV bád. zos Nyíi u. 29. és Szabó Julianna Beresényi u. 79. Solyom Imre npsz Haláp 115. Szabó Katalin Torokó u. 36. Szilágyi Sándor Im. Nagysere 122 és Líztes Ilona Nagysere 135. Varga Géza zenész Erzsébet u. 20. és Beri Gizella Erzsébet u. 9. Zsigmond János szállító m. Markotányos u. 8. és Pásztor Pirokka Markotányos u. 8. Békési István egyetemi gyak. Attila u. 3. és Mocsári Sári Dimitrov u. 30. Nagy Ferenc ál. és alk. Ebes 85. és László Irén Simonffy u. 47.

Határozások. Viosz Zoltán bérelés. má 48 éves Kút u. 134. Kálmáncz. helyi Károly MÁV ny. üzemi almsz. Szaboteká M. u. 11. 67 éves.

EGY új modern szép díó kombinátorszékény eladó. Csapó u. 100. 8225-11. VESZÉK eladok nasznált. butorokat darabonként is. Csapókert. Kinizi u. 10.

FÖLDIEPÍTŐK. óriás gyümölcsfák valamint málnatövek megrendelhetők Kigó u. 9 vagy Léher u. 33 alatt Barczánál.

KÉT kvartélyost elcséjre teveszek Veres u. 15 szám 2 ajtó. 8215-5. KIS bútorozott szobába 1-2 férfi alberlöt ágynemű nélkül keresek Egmalom. u. 3 sz. 8201-5. SZÉPEN bútorozott szoba 2 férfinak, rendőrnök, katonának kiadó. Kőcey u. 1. 8206-5.

BUTOROZOTT szoba kiadó ágynemű nélkül Arany János u. 31. keresztpütek. 8210-5. Uf festett hálószoba bútor eladó. Csapó u. 41. 8176-11.

ELADÓ egy ágy egy éj. jell szekrény, Pacsirta u. 19 sz. 8175-11. EGY fényezett díóra teleháló eladó. Szent Anna u. 10 sz. 8193-11.

BEHÉR konyhabútor, egy csillár. 4 drb modern kár. pítózt ezék több használt szék, egy 2 mxl m-es sa. tipad, 1-2 cédlyi. gyapjú szőnyeg eladó. Miklós u. 17. ugyanott csempe t. vez. nek. 8171-4.

ALIG használt stráf és vánkosszék eladó. Dió. szegi út 12. 8205-19. ELADÓ beköltözhető ház. Arva u. 12. Vágóhidnál Ér. deklóndi Diószegi u. 12. 8204-25.

STRAPHOZID vagy Kom. betin gyógyszert sürgősen vennék Solti, Piac u. 67. I. em. 8161-9.

BUTORP adok, veszek, cserélők Tóth Markotányos u. 16. (vöth Móric) Árpád. térnél. 8058-11.

KIS Singer varrógép el. adó. Kálvin tér 5. emelet balra Borovényi. 8144-14. KÖNYVELESI tanfolyam ra jelentkezést elfogad. Orosz, Ságvári E. u. 4. 8257-22.

EGY új modern szép díó kombinátorszékény eladó. Csapó u. 100. 8225-11. VESZÉK eladok nasznált. butorokat darabonként is. Csapókert. Kinizi u. 10.

PÁRTELET

Városi Pártbizottság közleménye

A falujáság, felolós elvtársak értekezletét hétrón délután 5 órakor tartjuk a Kerekedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetében.

Szerkesztőség postája

Rékös Béla, Debrecen. Beküldött panaszát kivizsgáljuk. Ha a szobánforgó eset beigazolódik, úgy haladéktalanul megteszük ebben az ügyben az intézkedést.

Kiss Jenő, Bencsik István, Fülöpház. Levelükben, amelyben a kultúrgárda vasárnapi szerepével foglalkoznak, sok az önteltég. Állítjuk, hogy nemcsak a fűtőház kultúrgárda, de egyetlen sokkal komolyabb funkciót betöltő szervezet sem fejthet ki jó munkát külső segítség nélkül.

Tollas Sándorné, Debrecen, „Petőfi” tescs. Kedves és közvetlen sorait köszönjük. Tájékoztatót küldjünk, írjon a jövőben is minél többet a csoport munkájáról, eredményéről, május 1-1 felajánlásáról.

Partizán munkacsoport, Elep. Cikketek leközzöljük, felhasználjuk. Örülünk, hogy frnak saját munkaterületéről, bekapesolodnak a levelezés munkájába.

Varga Antal, Hajdánóds. Nem tudjuk, mennyiben forog fenn, hogy egyes vasúti vonalakon a kalauzok nem kérik a jegyet. Mindenesetre, már ahogy a multkor is közöltük, az ügyet illetékesekhez juttatjuk, kivizsgálás végett.

Tarr Lenke, Kefegyár. Köszönetet küldünk a hasznáható cikkéért. A legutóbbi pénteki számunkban közölték. Küldjön újabb híreket az üzemi DISZ-ről, MNDSZ-ről és a termelőmunkákról, hogyan végzik a bé. keikve aláírása és a felszabadulásunk ünnepe alkalmával a dolgozók.

ALIG használt stráf és vánkosszék eladó. Dió. szegi út 12. 8205-19. ELADÓ beköltözhető ház. Arva u. 12. Vágóhidnál Ér. deklóndi Diószegi u. 12. 8204-25.

STRAPHOZID vagy Kom. betin gyógyszert sürgősen vennék Solti, Piac u. 67. I. em. 8161-9.

BUTORP adok, veszek, cserélők Tóth Markotányos u. 16. (vöth Móric) Árpád. térnél. 8058-11.

KIS Singer varrógép el. adó. Kálvin tér 5. emelet balra Borovényi. 8144-14. KÖNYVELESI tanfolyam ra jelentkezést elfogad. Orosz, Ságvári E. u. 4. 8257-22.

EGY új modern szép díó kombinátorszékény eladó. Csapó u. 100. 8225-11. VESZÉK eladok nasznált. butorokat darabonként is. Csapókert. Kinizi u. 10.

FÖLDIEPÍTŐK. óriás gyümölcsfák valamint málnatövek megrendelhetők Kigó u. 9 vagy Léher u. 33 alatt Barczánál.

KÉT kvartélyost elcséjre teveszek Veres u. 15 szám 2 ajtó. 8215-5. KIS bútorozott szobába 1-2 férfi alberlöt ágynemű nélkül keresek Egmalom. u. 3 sz. 8201-5. SZÉPEN bútorozott szoba 2 férfinak, rendőrnök, katonának kiadó. Kőcey u. 1. 8206-5.

BUTOROZOTT szoba kiadó ágynemű nélkül Arany János u. 31. keresztpütek. 8210-5. Uf festett hálószoba bútor eladó. Csapó u. 41. 8176-11.

ELADÓ egy ágy egy éj. jell szekrény, Pacsirta u. 19 sz. 8175-11. EGY fényezett díóra teleháló eladó. Szent Anna u. 10 sz. 8193-11.

BEHÉR konyhabútor, egy csillár. 4 drb modern kár. pítózt ezék több használt szék, egy 2 mxl m-es sa. tipad, 1-2 cédlyi. gyapjú szőnyeg eladó. Miklós u. 17. ugyanott csempe t. vez. nek. 8171-4.

ALIG használt stráf és vánkosszék eladó. Dió. szegi út 12. 8205-19. ELADÓ beköltözhető ház. Arva u. 12. Vágóhidnál Ér. deklóndi Diószegi u. 12. 8204-25.

STRAPHOZID vagy Kom. betin gyógyszert sürgősen vennék Solti, Piac u. 67. I. em. 8161-9.

BUTORP adok, veszek, cserélők Tóth Markotányos u. 16. (vöth Móric) Árpád. térnél. 8058-11.

KIS Singer varrógép el. adó. Kálvin tér 5. emelet balra Borovényi. 8144-14. KÖNYVELESI tanfolyam ra jelentkezést elfogad. Orosz, Ságvári E. u. 4. 8257-22.

EGY új modern szép díó kombinátorszékény eladó. Csapó u. 100. 8225-11. VESZÉK eladok nasznált. butorokat darabonként is. Csapókert. Kinizi u. 10.

FÖLDIEPÍTŐK. óriás gyümölcsfák valamint málnatövek megrendelhetők Kigó u. 9 vagy Léher u. 33 alatt Barczánál.

KÉT kvartélyost elcséjre teveszek Veres u. 15 szám 2 ajtó. 8215-5. KIS bútorozott szobába 1-2 férfi alberlöt ágynemű nélkül keresek Egmalom. u. 3 sz. 8201-5. SZÉPEN bútorozott szoba 2 férfinak, rendőrnök, katonának kiadó. Kőcey u. 1. 8206-5.

BUTOROZOTT szoba kiadó ágynemű nélkül Arany János u. 31. keresztpütek. 8210-5. Uf festett hálószoba bútor eladó. Csapó u. 41. 8176-11.

ELADÓ egy ágy egy éj. jell szekrény, Pacsirta u. 19 sz. 8175-11. EGY fényezett díóra teleháló eladó. Szent Anna u. 10 sz. 8193-11.

SPORT

Tartalékos csapattal áll ki a Lokomotív a Miskolci Honvéd ellen

Ma délután az NB II. ötödik fordulójában a D. Lokomotív a Miskolci Honvéd jóképességű csapatát kapta ellenfelül. A miskolciak rövid NB II-es szereplésük alatt is több meglepő eredményt értek el, így a D. Lokomotív is csak teljes erőbedobással nyerhet a vendégcsapat ellen.

Ma a mérkőzés délután 3 órakor kezdődik. Előrelátatolag így áll fel a Lokomotív: Nagy - Tisza Hidvegi - Szabó I. - Szabó II., Leányvári - Béres, Lendvai, Szilágyi III., Imri - Dénes. Előmerközést a D. Lokomotív júli a Nyiregyházi Elektromos ellen játszanak.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

ATLETIKA

Stadion északi bejárása, 11 óra: Városi diák bajnokság, közel 900 m. duóval.

KÉZILABDA

Postás pálya (Vörös Hadsereg útja 45), 12 óra: Kinizi-Ruhagyár női; Frik - 4.10; Bütorgyár-Tatarozók, női; Mák, - 4.50; Ruhagyár, női; B. Nagy - 5.30; Bütorgyár-Textilgyár női; Vajda, - 6.05; Betü-Epítők férfi; Páfi - 6.55; Betü-Honvéd, női; Tasnadi, - 7.15; Postás-Textil, férfi; Szolnoki - 8.10; Gágyár-Ruhagyár, férfi; Dezki.

Meteor pálya (Vörös Hadsereg útja 9), 9 óra: D. Lokomotív-Honvéd, férfi II. o.; Iván - 10; D. Lokomotív-Honvéd, férfi; Békési - 11; D. Meteor-D. Honvéd, férfi; Huszár.

Petőfi-pálya (Megyei Tanács háza), 9 óra: Petőfi-Meteor női; Bazsa - Petőfi-Elektromos Vasas, férfi; Deák - 10.45; Petőfi-Kefegyár, női; Ta.

FÜCCÖBEN MARADT A HETEDIK JÁTSZMA IS

A sakkvilág bajnoki párosmérkőzése 7. játszmájában Botvinnik szokás szerint vezergyelgőleg nyitott Bronstein sajátos, nehéz védelemmel válaszolt, amely általában kemény küzdelemhez vezetett.

A sötét 40. lépése után Botvinnik gyalogonyával a következő állásban maradt függőben a játék: Világos: (Botvinnik): k5, h6 gy: a4, b3, d4, f2, h2. Sötét (Bronstein): kg7, hb4, gy: a5, d5, g6, h7.

GÖLÖZÖNNEL GYÖZÖTT A Bp. VASAS

Tegnap délután a Bp. Vasas a Vörös Lobogó Sportex ellen játszott NB II-es mérkőzést. A vendégcsapat csak az első félidőben volt méltó ellenfele a Vasasnak, szünet után teljesen cészseropantak a sorokéariak. Az eredmény: 8:3 (4:2). A gólokat Szilágyi I. (5), Csorás (2) és Hovszky, ill. Hegedűs és Borbély lötték.

káes - 11.30; Petőfi-Postás férfi; Kása - 12.30; Petőfi-Börgyár, férfi; Wranyi.

LABDARUGÁS

D. Lokomotív-pálya 3 óra: D. Lokomotív-Miskolci Honvéd (NB II.) - 1 óra: D. Lokomotív-Nyiregyházi Elektromos (ifjúsági).

Stadion 10 óra: D. Postás-D. Pó, Iekolai DIZ (megyei bajnok). DTE pálya 10 óra: D. Dózsa-D. Kinizi (megyei bajnok) - Fél 3 óra: Ruhagyár-D. Építők II. (bajnokság).

Téglagyári pálya 3 óra: D. Betü-Téglagyár. Dohánygyári pálya 9 óra: D. Elektromos Vasas II. - D. Bástya, - 11 óra: D. Elektromos Vasas-D. Építők (megyei bajnok).

Bartók Béla-úti pálya 10 óra: Kefegyár-Hallított Bütorgyár (barátságos). Építők pálya 9 óra: D. Építők-D. Kinizi (ifjúsági).

RÖVID SPORTRHEK

Ma a D. Honvéd Hatvanban vendégszerel. A múlt vasárnap szerepelt együttes játéka a változással, hogy a Nyírkos helyén Fekete szerepel. Folyán Debrecenben az MHK próbázások, a D. Lokomotív sportolói közül több számban, mintegy 140-en tölték próbát, a D. Erőből 25 férfi és 5 nő mar próbázott. - Ma rangadós lesz az NB I-ben a Honvéd ellen a Bástya ellen. - A D. Lokomotív kosárlabdázói ma Nyiregyháza vendégszerelnek. - A D. Lokomotív jövő vasárnapra Miskolcra, a Miskolci Építők elleni mérkőzésre különvonatot indít. Jelentkezni Pellenél lehet, 20 forint utazási költség lefizetése ellenében. A szurkolók a Miskolci Építők-D. Lokomotív és a Miskolci Honvéd-Ozdi Vasas mérkőzést nézhetik meg. - A D. Betü labdarúgói ma délután fél 2 órakor a Méntelep sarkán találkoznak.

ELADÓ ablakok Bajcsy-Zsilinszky u. 23. alatt. 8248-20. HÁLÓ, ebédli kombinált szoba bútorok előszobáknak, tisztelőládák eladók Miklós-utca 16. 8198.

VILÁGOS teleháló és egy tükrös szekrény eladó. Beblen u. 8. ajtó 4. Jókárban lévő 4x6 vft. mentes ponyva eladó. Yurga u. 39. 8234-21. KALAPJA piszkos, formájában? szakterület tisztít. ja, formálja Ifj. Dalmi kalapmester Vár u. 2. 8196-22.

EGY faj komondor kutya eladó. Góher u. 29. 8183-23. EGY fej:skeske eladó. Jókai u. 86. 8228-23.

ELAD szep család ház nagy gyümölcsösrel. Csano u. sz. 8175-25. ELADÓ Simonffy utca 35. sz. család ház 2x1 szobás felszeresben. 8198-25.

SÜRGŐSEN eladó kertcs család ház az egyetemnél. Százados u. 13. 8037-25. KALOTASZEGI 5 számú ház eladó érdeklődni Balcsy Zsilinszky u. 23. sz. I. ajtó. 8247-25.

ELADÓ beköltözhető kertes ház György u. 5 sz. 8249-25.

ELADÓ ablakok Bajcsy-Zsilinszky u. 23. alatt. 8248-20. HÁLÓ, ebédli kombinált szoba bútorok előszobáknak, tisztelőládák eladók Miklós-utca 16. 8198.

VILÁGOS teleháló és egy tükrös szekrény eladó. Beblen u. 8. ajtó 4. Jókárban lévő 4x6 vft. mentes ponyva eladó. Yurga u. 39. 8234-21. KALAPJA piszkos, formájában? szakterület tisztít. ja, formálja Ifj. Dalmi kalapmester Vár u. 2. 8196-22.

EGY faj komondor kutya eladó. Góher u. 29. 8183-23. EGY fej:skeske eladó. Jókai u. 86. 8228-23.

ELAD szep család ház nagy gyümölcsösrel. Csano u. sz. 8175-25. ELADÓ Simonffy utca 35. sz. család ház 2x1 szobás felszeresben. 8198-25.

SÜRGŐSEN eladó kertcs család ház az egyetemnél. Százados u. 13. 8037-25. KALOTASZEGI 5 számú ház eladó érdeklődni Balcsy Zsilinszky u. 23. sz. I. ajtó. 8247-25.

ELADÓ beköltözhető kertes ház György u. 5 sz. 8249-25.

NÉPI AP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON. Felelős kiadó: BARCZI CYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01. Szabadság* lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05.

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK

SZÍNHÁZ: Vasárnap délután 3 órakor: Aranyosillag - Majakovszkij-bérelt. Este 7 órakor: Aranyosillag. - Bérelt szünet.

Hétfőn este 7 órakor: Aranyosillag, Madách-bérelt.

MOZIK: BÉKE: Ma utoljára 2, 4, 6, 8 órakor: Szibériai rapszódia. - délelőtt 10 óráig matiné: Uj utakon. Hétfőtől: Szerelmam.

VIC: Ma 11, 2, 4, 6, 8 órakor. - Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Utolsó puskalövés. Uj cseh film.

METEOR: Ma utoljára 10, 3, 5, 7 órakor: Utolsó puskalövés. - Csak hétfőn 3, 5, 7 órakor: Szibériai rapszódia.

M... VIII. évfor...

Hazánk fel...

Uj életünk volt 1945 április napja. Ez az egész dolgozó emberiség történelmi fordulópontja volt. Hazánk fel...

Igy érzi ezt a gépállomás min is csodálatos. Az egész tavasz a százalékát a föld szívéig juttatja. Hazánk fel...

Uj életünk volt 1945 április napja. Ez az egész dolgozó emberiség történelmi fordulópontja volt. Hazánk fel...

Igy érzi ezt a gépállomás min is csodálatos. Az egész tavasz a százalékát a föld szívéig juttatja. Hazánk fel...

Uj életünk volt 1945 április napja. Ez az egész dolgozó emberiség történelmi fordulópontja volt. Hazánk fel...

Igy érzi ezt a gépállomás min is csodálatos. Az egész tavasz a százalékát a föld szívéig juttatja. Hazánk fel...

Uj életünk volt 1945 április napja. Ez az egész dolgozó emberiség történelmi fordulópontja volt. Hazánk fel...